

1957年10月1日创刊



珠江新闻

2021年11月12星期五

A13

中山火炬开发区开启招商“加速度”

今日关注



相关领导为红门智能安防科技产业园项目奠基

珠海开展全市新冠肺炎本地疫情应急处置演练

羊城晚报讯 记者朱嘉乐摄影报道：“报告！一名途经中风险地区的人员抵珠后因发热到金湾中心医院就诊，鼻咽拭子样本新冠病毒核酸检测结果为阳性……”11月11日9时，在金湾区疾控中心接到报告电话的场景下，珠海市新冠肺炎本地疫情应急处置演练拉开帷幕。

记者从现场获悉，本次演练采用现场实战演练、提前现场演练录制和桌面推演的方式进行，设计了本地发生阳性病例后的14个全流程、全要素应急处置场景，包含“快速报告疫情”“快速先行处置与快速流调溯源”“快速启动应急响应”“封闭区、封控区管控”“重点人员转运”“快速精准发布”六个科目。

在演练现场，珠海市按照“提级管控、属地处置”的原则，在金湾区设立现场指挥部，市指挥部靠前指挥，立即召开现场指挥部会议。现场指挥部组建包括综合协调组、信息管理组、流调溯源组、核酸检测组、密接和重点人员管理组、重点人员专运组、医疗救治组、封控实施及社区管控组、宣传舆情组、物资保障组、珠澳联防联控组、督查督办组、综合保障组在内的14个工作组。

在模拟确诊病例完成复采复检、流行病学调查和转运工作后，现场指挥部部署开展了防控区域划分及管控，组织重点人员转运、24小时内召开新闻发布会等一系列科学防控措施，完成



现场指挥部部署工作

了此次珠海新冠肺炎本地疫情应急处置演练的全流程。

“整个演练过程非常规范流畅，组织架构清晰，决策科学合理，各部门职责分工明确。”演练结束后，广东省疾病预防控制中心副主任钟剑峰在现场点评道，此次演练高效展示了疫情应急处置实践中的绝大部分内容。

此外，由于珠海的口岸、渔港码头众多，他指出，珠海因其独特的地理位置和环境，将成为广东省疫情防控中的桥头堡。

珠海市市长黄志豪在总结讲话中强调，各部门要提前做好所有本地疫情应急处置准备工作，面对突发疫情时能够快速实施解决方案。

在接下来的疫情防控工作中，黄志豪提出，各区各部门要制作清晰的工作流程图、丰富基层管控工作形式、成立市区两级疫情防控专家组，提供研判准备四类数据，完善珠澳联防联控启动机制，发挥基层“层控”作用，规范疫情相关信息报告工作等，抓好常态化疫情防控措施。

警界线

珠海斗门公安分局
执法“有硬度、有温度”

羊城晚报讯 记者郑达、通讯员张军报导：恶意欠薪危害大，不仅体现在无视法律权威、损害务工人员合法权益方面，更为和谐社会埋下了一颗定时炸弹。今年9月份以来，珠海斗门公安分局先后接到两宗涉王某某和马某拒不支付劳动报酬的案件，累计被欠薪务工人员达95人、欠薪近90万元。



江门蓬江投资推介会在深圳举行

15个项目上台签约，总投资233亿元

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员王静、谭耀广报道：记者11日从江门市蓬江区委宣传部获悉，日前，主题为“湾区热土 蓬江启航”的2021年蓬江区投资环境推介会在深圳举行，总投资233亿元的15个项目在推介会上台签约。

近年来，作为江门中心城区的蓬江区以培育智能家电、新一代信息技术、高端装备、健康食品等新兴产业为主攻方向，积极开展招商引资活动，得到了广大客商的积极响应和大力支持。

在推介会上，蓬江区委副书记、代理区长马品高向与会人员详细推介了蓬江区投资环境。他指出，蓬江区是一片投资兴业的沃土，拥有优越的区位条件、深厚的历史文化底蕴、巨大的发展潜力、特色的产业集群、高品质的产业平台、较低的综合成本。未来，蓬江区将继续以高质量企业服务为宗旨，主动靠前服务、前置服务，为广大企业家朋友提供发展壮大的高品质平台。

海目星、稻兴集团、高盛集团、深圳市新三板上市企业协会等企业和

协会代表则纷纷上台，谈体会、说合作、谋发展，成为蓬江形象“代言人”。在推介会现场，共有15个具有代表性的项目上台签约，总投资额达233亿元。

出席活动的江门市副市长郑晓毅指出，蓬江区作为江门市的中心城区，是江门构筑大型产业集聚区、发展大产业、引育大项目、谋划新一轮大发展当之无愧的主战场。蓬江区拥有承东启西的独特区位，对接两个合作区建设具有独特的商务资源、生产生活成本低等得天独厚的优势。



珠海市委军民融合办（市航展局）组织召开座谈会

利用航展平台促进产业发展

文/羊城晚报记者 吴国领 图/受访者提供

11月11日上午，珠海市委军民融合办（市航展局）结合庆祝中国人民解放军空军成立72周年，组织召开“利用航展平台、促进产业发展”暨“我为群众办实事”活动“回头看”座谈会，与第十三届中国航展珠海30家参展企业负责人面对面座谈交流，深入了解企业对利用航展平台扩大宣传、拓展业务、促进发展等方面情况，听取工作意见建议，更好地谋划新年度工作。

推出惠企政策，吸引本地企业参展

9月28日至10月3日，第十三届中国航展在珠海召开，本届航展吸引了近40个国家和地区的新700家参展商参展，现场签订了总值超过125亿美元的合作协议书，成交了各种型号的飞机159架。

根据珠海市委、市政府决策部署和第十三届中国航展珠海执委会工作要求，珠海市委军民融合办（市航展局）在本届中国航展筹备和举办过程中，把促进珠海产业发展作为重中之重，并结合党史学习教育认真谋划开展“我为群众办实事”活动。

在前期深入调研基础上，紧

献言献策，期待产业进一步壮大

座谈会上，企业代表踊跃发言，交流分享参加本届中国航展的体会感受和受益成效。多家企业表示，通过本届中国航展实现了企业订单的新增长，正积极对接国家有关部门和央企有关单位，抓紧深化技术、产业等全方位合作。

各参展企业表示已在谋划筹备第十四届中国航展参展工作，更加深度参与航展、用好航展平台，促进企业发展。广大企业同时也希望珠海市委、市政府将今年推出的惠企利企政策坚持下去，并结合企业发展需求不断创新出台更多更优惠的政策措施，让更多珠海企业通过中国航展迈向更大舞台、实现更好发展。

珠海市委军民融合办常务副主任李冬鹏表示，市委、市政府高度重视利用中国航展平台

贴珠海企业实际研究推出三项惠企政策，吸引了珠海30家企业现场参展，实现了本地企业参展数量的新突破；精心筹划组织两场“珠海国防科技企业推介会”，助力珠海20家企业与国家有关部门、央企进行政策对接、产业交流、项目合作；协调组织47场BTB对接洽谈会，促成多家大型集团公司与珠海企业开展商务交流及研发合作；组建党员服务队，在航展现场为主办单位、重点展商和观展群众全程提供贴心周到服务等。本届中国航展胜利闭幕后，珠海参展企业均表示受益匪浅、收获很大。

珠海高栏公安开展打拐工作动态

男子被拐28年后与亲生父母团聚

1993年3月，广西南宁一女子玛丽（化名）的儿子小华（化名）在务工的过程中不慎走失。2021年，在珠海市公安局高栏港分局的不懈努力下，小华终于与分别了28年的父母团聚，一家人对民警致以深深的感谢。

深入校园开展“团圆”行动宣传

近期，珠海市公安局高栏港分局南水派出所深入辖区学校，开展宣传活动。活动中，派出所民警向大家介绍了当前打拐工作的进展，聆听社区居民的建议，呼吁社区居民积极支持“团圆”行动。

近期，珠海市公安局高栏港分局平沙派出所深入辖区学校，开展“团圆”行动宣传活动。活动中，派出所民警向大家介绍了当前打拐工作的进展，聆听社区居民的建议，呼吁社区居民积极支持“团圆”行动。

（高轩）

中山援藏工作组创新援藏模式举措 “以工代训”助当地农牧民快速致富



中山援藏工作组创新援藏模式举措
“以工代训”助当地农牧民快速致富

来中山“以工代训”的西藏农牧民第一次学习使用无人机

的专项职业能力资格证书，开拓了眼界，提升了技能，为自己的人生路开启了智慧之门，收获满满。

广东省第九批援藏干部、工布江达县住建局副局长刘小忠介绍，8名农牧民回到西藏工布江达后，积极投身到建设家乡，固边稳藏、兴藏的事业中。其中6位成为工布江达县建筑行业施工技术骨干，为当地建筑行业高质量发展发挥了示范带动作用。

值得一提的是，洛桑央珠、阿旺参坚走上了自主创业之路。2021年9月，他们合伙在巴河镇开设了西藏牦牛、藏猪特色农牧产品深加工工厂，直接带动

7户当地农牧民转移就业，打通了当地农牧产品销路，提高了藏猪、牦牛等畜产品附加值。

根据援受双方有关领导的要求求部署，结合工布江达县实际和群众期盼，刘小忠表示，近期，中山工作组正筹划从西藏昌都市搬迁到工布江达县的三岩搬迁户到中山开展“以工代训”形式的转移就业，计划安排8-10名藏族农牧民到广东粤皖建筑建材有限公司和中交路桥华南工程有限公司旗下的在建项目边学习上岗，让三岩搬迁户不但在工布江达县能落户，而且每户劳动力就业有保障，户户安居乐业。

助95名务工人员追回90万元欠薪

经办案民警走访了解，两起欠薪案件均属于建筑领域欠薪，被拖欠人员大部分属于农民工，收入低，欠薪问题直接影响到他们正常的家庭生活保障。为了尽快帮助农民工追回欠薪，办案民警从建设项目合同、资金流水、涉案人员背景核查等方面入手，准确摸清了王某道和马某等人涉嫌

要求，动之以情、晓之以理，引导他们权衡利弊，诚实守信，尽快支付欠薪，争取从轻处理。办案民警经过近一个星期的努力，终于说服嫌疑人家属筹款并支付了全部欠薪，欠薪问题得到了圆满解决，受到了被欠薪务工人员的大力赞誉和群众的一致好评。

目前，该案正在进一步办理中。

湾区新闻部主编/责编 黄铁安 / 美编 湛晓萱 / 校对 杜文杰